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EPREUVE D'ORTHOGRAPHE

Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal, les questions en 15 minutes
et accorder 45 minutes aux candidats pour qu’ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations ; écrire au tableau les références du texte.

A-TEXTE A DICTER

A L’entrée du maitre, les éleves se leverent. D’un geste, il nous fit asseoir et lui — méme
s’assit a son tour. Tout cela m’amusait, je n’y comprenais rien. Les retardataires étaient
nombreux ; ils savaient d’avance ce qui les attendait. IIs entrérent au moment ou le maitre
procédait a I’appel habituel. L’appel terminé, le maitre prit une chicotte et leur demanda de
tourner le dos. Les malheureux avaient peur ; ils étaient effarés. Glacial, le maitre, fumant
toujours sa pipe, appela le premier. Il le prit par le bras gauche et lui administra vingt -cing
coups. Ces mesures me dégoutérent. Certains camarades, trouvant la discipline insupportable,
penserent trouver un soulagement dans 1’évasion.
Jean Ikellé Matiba, Cette Afrique-1a, Présence africaine pp66
B- QUESTIONS
I-COMPREHENSION (4pts)
1- Releve dans le texte une phrase qui montre la sévérité du maitre (2pts)
2- Indique les conséquences des méthodes utilisées par le maitre sur la scolarité des
éleves (2pts)
II- VOCABULAIRE (4 pts)
1- Soit la phrase « il le prit par le bras gauche et lui administra vingt-cing coups »
Remplace le mot souligné par un synonyme (1 pt)
2- Donne les antonymes des mots suivants : « entrée » (0.5pt) pt, « insupportable »
(0.5 pt)
3- Réemploie le mot « évasion » dans une phrase qui en éclaire le sens (2pts)
III- MANIEMENT DE LA LANGUE (4 pts)
1- Soit la phrase : « Ces mesures me dégoutérent »
a- Dis a quelle voix est cette phrase (1 pt)
b- Mets-la a la voix contraire (2pts)
2- Soit la phrase : «IIs entrérent au moment ou le maitre procédait a 1’appel
habituel »
Détermine la circonstance exprimée dans cette phrase et précise la valeur de
cette circonstance (3 pts)
3- Soient les propositions indépendantes
P1 « Il leur demanda de tourner le dos »
P2 « Les malheureux avaient peur »
Relis ces deux propositions de sorte a obtenir :
a- La cause (2pts)
b- La conséquence (2pts)
4- Remplace le groupe de mots soulignés dans la phrase ci-dessous par le pronom
qui convient :
« Certains camarades penserent trouver un soulagement dans 1’évasion » (2 pts)




